

OPERATIVNI PLAN RADA LOKALNE AKCIJSKE GRUPE „SJEVERNA ISTRA“ ZA 2024. GODINU

UVOD:

Sukladno usvojenoj Lokalnoj razvojnoj strategiji LAG-a „Sjeverna Istra“ za razdoblje 2023.-2027., glavni cilj djelovanja LAG-a Sjeverna Istra jest stvaranje povoljnih gospodarskih i društvenih preduvjeta za život na području obuhvata, a sam proces temeljen je na LEADER- pristupu. LEADER-pristup podrazumijeva povezivanje lokalnih razvojnih dionika u partnerstvo i njihovo koordinirano zajedničko djelovanje u ostvarivanju ciljeva LRS koje se ostvaruje provedbom intervencija iz LRS radom tijela LAG-a. Pored općeg cilja, LRS donosi i specifične ciljeve koje je potrebno ostvariti, te oni glase:

- SC 1. Povećati kvalitetu života lokalnog stanovništva ulaganjem u poboljšanje društvene i javne infrastrukture i druge sadržaje, uz ublažavanje depopulacijskih trendova.
- SC 2. Osigurati održivo gospodarstvo razvojem poduzetništva, povećanjem konkurentnosti poljoprivrede uz stvaranje uvjeta za plasman na tržištu, te razvojem održivih oblika turizma.
- SC 3. Poboljšati zaštitu okoliša i smanjiti utjecaj klimatskih promjena poticanjem zelene tranzicije, resursne i energetske učinkovitosti te očuvanjem bioraznolikosti.
- SC 4. Poticati razvoj civilnog društva i društvene kohezije.

Akcijski plan LRS proteže se kroz cijelo programsko razdoblje 2023.-2027., te je za uspješno ostvarivanje ciljeva potrebno planirati i definirati aktivnosti na godišnjoj razini, što se ostvaruje izradom Operativnih planova rada za svaku godinu.

Kako bi se ostvarili svi zadani ciljevi, primame aktivnosti LAG-a koncentriraju se oko:



1. Pripreme i objave LAG-natječaja sukladno intervencijama u LRS
2. Jačanja kapaciteta lokalnih dionika za izradu i provedbu projektnih prijedloga
3. Sastavljanja nediskriminirajućeg i transparentnog postupka odabira projekata u kojima se izbjegavaju sukobi interesa bi jamči da nitij jedan sektor nije zastupljen sa preko 49%
4. Provedbe drugih projekata kojima se promiče održiv društveni i gospodarski razvoj područja LAG-obuhvata, sukladno ciljevima utvrđenima LRS te u skladu sa statutarnim opredjeljenjem LAG-a

Ovi će se zadatci provoditi pod-aktivnostima koje obuhvaćaju: izgradnju kapaciteta djelatnika, volontera i članova LAG-a, unaprijeđenje organizacijskog razvoja LAG-a, unaprijeđenje financijske održivosti LAG-a te informiranje i vidljivost.

Popis kratice:

APPRRR- Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju
LRS – Lokalna razvojna strategija
ZZI – Zahtjev za isplatu



ISHOD/POKAZATELJ USPJEŠNOSTI	OPIS PLANIRANOG ISHODA OPIS PLANIRANE AKTIVNOSTI
<p>Unapređenje organizacijskog razvoja</p>	<p>2024. godina obilježava početak provedbe nove Lokalne razvojne strategije za razdoblje 2023.-2027. Na tragu navedenoga, planira se priprema tijela i članova LAG-a za učinkovitu provedbu nove LRS. Novo programsko razdoblje donosi novosti u metodologiji izrade LAG-natječaja, te LAG očekuju nove procedure u pogledu kreiranja natječaja i natječajne dokumentacije, zbog čega će unaprijeđenje organizacije rada i jačanje kapaciteta djelatnika, članova te ostalih relevantnih dionika biti u fokusu.</p> <p>Planira se nastavak komunikacijskog sustava sa članstvom i tijelima LAG-a redovitim održavanjem sjednica UO i Skupštine LAG-a, posebice u pogledu pripreme novih LAG-natječaja.</p> <p>Planira se održavanje najmanje 2 redovite sjednice Skupštine LAG-a: prve u 1. kvartalu, a druge u zadnjem kvartalu 2024. Prva sjednica obuhvatit će nastavak donošenja odluka vezanih za usklađivanje organizacije sa novim LEADER-operativnim pravilima i donošenje odluka vezanih za provedbu nove LRS, kao i za tekuće poslovanje LAG-a. Druga sjednica bi se održala krajem godine te bi se na njoj usvojili godišnji dokumenti.</p> <p>Sjednice Upravnog odbora LAG-a održavat će se po potrebi, odnosno najmanje jednom u svakom kvartalu kako bi se provedbene odluke LAG-a mogle donositi na vrijeme.</p>



<p>Učinkovita provedba Lokalne razvojne strategije LAG-a za razdoblje 2023.- 2027.</p>	<p>Nadalje, nastavio bi se postupak revizije članstva u cijlu usklađivanja sa zakonima i podzakonskim aktima RH i Uredbama (EU) koje reguliraju provedbu LEADER/CLLD-a. Uz ostalo, potrebno je povećati broj članova iz civilne interesne skupine budući su isti trenutno podzastupljeni u odnosu na druge interesne skupine u ukupnom članstvu.</p> <p>Sukladno akcijskom planu LRS za razdoblje 2023.-2027., u 2024. godini je planirano raspisivanje 2 LAG-natječaja za sljedeće intervencije:</p> <p>INT1. Ulaganja u pametnu i održivu poljoprivrednu proizvodnju te</p> <p>INT 3. Ulaganja u malu infrastrukturu društvene namjene, razvoj usluga i održive mobilnosti</p> <p>Postupak raspisivanja LAG-natječaja u ovom je razdoblju za LAG-ove zahtjevniji, budući da će se u novom programskom razdoblju kreirati natječaj koji će objediniti širi spektar tematskih područja. Navedeno će iziskivati usklađivanje sa većim brojem pravilnika i uredbi u sam tekst natječaj te posljedično, zahtjevniji postupak pripreme natječajne dokumentacije. Postupak pripreme natječaja obuhvaća postupak pripreme teksta natječaja, obrazaca, popratnih priloga, uputa i druge natječajne dokumentacije.</p> <p>U prvoj polovici 2024. planira se usvajanje svih natječajnih procedura za provedbu LRS, dok se raspisivanje natječaja planira u 2. polovici godine.</p> <p>U okviru navedenog, planira se organizirati informativne aktivnosti s ciljem animacije lokalnih dionika za prijavu na LAG-natječaje, kao i brojne aktivnosti individualnih savjetovanja.</p> <p>Nakon objave natječaja, provest će se aktivnosti administrativne kontrole i ocjenjivanja projekata, te podnošenje zahtjeva za potporu u ime korisnika prema Agenciji za plaćanja u poljoprivredi.</p>
---	--



Kraj 2023. godine obilježava i kraj programskog razdoblja 2014.-2020. (uključujući prijelazno razdoblje 2021.-2022.) te će se do kraja 2023. godine podnijeti i konačni Zahtjev za isplatu prema APPRRR-u (29/29) sukladno Ugovoru o dodjeli sredstava odabranom LAG-u sklopljenom 2017. godine. Ovine završava mogućnost korištenja sredstava iz programskog razdoblja 2014.-2020. Dok se ne uspostavi i ustali sustav podnošenja ZZI u okviru novog programskog razdoblja, Ministarstvo poljoprivrede najavilo isplatu predjuma LAG-ovima iz nove alokacije za razdoblje 2023.-2027. od siječnja 2024.

Budući da u ovom trenutku nije poznato od kada će se osposobiti novi sustav podnošenja ZZI, odnosno kada se mogu očekivati prve isplate, planira se iskoristiti mogućnost traženja predjuma od APPRRR-a kako bi se osigurala i daljnja likvidnost i neprekinuto poslovanje LAG-a, posebice u pogledu obaveza predfinanciranja aktivnosti u okviru projekata suradnje.

Stoga se planira podnošenje:

- a) 15.01. 2024. – Zahtjeva za predjuma na ZZI za razdoblje siječnja 2024.
- b) 30.03.2024. – ZZI za razdoblje 1.02.2024. – 31.03.2024.
- c) 30.06.2024. – ZZI za razdoblje 1.4.2024. – 30.06.2024.
- d) 30.09.2024. – ZZI za razdoblje 1.7.2024. – 30.09.2024.
- e) 31.12.2024. – ZZI za razdoblje 1.10.2024. – 31.12.2024.

Od 2023. se u okviru pod-mjere 19.4 „Tekući troškovi i animacija“ uspostavljen sustav obračuna troškova uredskog poslovanja LAG-a po sistemu 40% neizravnih troškova. To znači da je LAG-u za neizravne troškove poslovanja (dakle sve troškove osim osoblja) na raspolaganju iznos koji odgovara 40% ukupnog tromjesečnog iznosa plaća za djelatnike LAG-a, što se isplaćuje nakon odobrenja svakog ZZI (u prosjeku 3-4 mjeseca nakon podnošenja ZZI)

**Unapređenje
održivosti LAG-a**

financijske



Lokalna akcijska grupa "Sjeverna Istra"
 Ulica rijeke Boljunčice 3, 52466 Novigrad - Cittanova
 info@lag-sjevernaistra.hr, +385 52 255 931
 www.lag-sjevernaistra.hr



	<p>Nadalje, u siječnju 2024. LAG podnosi i 2. Zahtjev za isplatu u okviru projekta suradnje LAG-ova unutar pod-mjere 19.3. Po dovršetku obrade ZZI te usvajanja izvješća, očekuje se isplata sredstava kojima je LAG pred-financirao projektne aktivnosti u iznosu od 18.000,00 EUR (isplata se očekuje unutar 6 mjeseci od podnošenja ZZI). Slijedom navedenoga, uzimajući u obzir sredstva koja bi se trebala isplatiti LAG-u u okviru podmjere 19.3. te sredstva unutar intervencije 77.06. za tekuće troškove i animaciju, očekuje se da će LAG i u narednoj godini zadržati likvidnost u poslovanju.</p>
<p>Jačanje ljudskih resursa za učinkovitu provedbu LRS</p>	<p>Za učinkovitu provedbu LRS nužno je kontinuirano usavršavanje djelatnika LAG-a i prisustvovanje informativno-edukativnim radionicama za LAG-ove u organizaciji Ministarstva poljoprivrede RH, Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju te krovnih mrežnih organizacija (LEADER Mreža Hrvatske, Hrvatska mreža za ruralni razvoj i sl.) a koje se tiču provedbe strategije LAG-a te drugih tema vezanih za rad LAG-a.</p> <p>Pored ovih sadržaja, za uspješno poslovanje LAG-a nužno je sudjelovanje djelatnika i na drugim relevantnim radionicama, seminarima i konferencijama koje doprinose osnaživanju ljudskih resursa i organizacijskih sposobnosti LAG-a za kvalitetnu provedbu LRS-a, ali i funkcioniranja LAG-a kao organizacije civilnog društva (npr. dodana vrijednost LEADER/CLLD-a u RH, ujednačenost provedbe LEADER/CLLD-a sukladno Sporazum u o partnerstvu RH i EU – povratak na osnove lokalnog razvoja vođenog lokalnom zajednicom i sl.) U svrhu jačanja stručnih i poslovnih vještina i kompetencija djelatnika LAG-a nužnih u svakodnevnom poslovanju, planira se sudjelovanje djelatnika i na edukacijama u domeni javne nabave te upravljanja projektima radi učinkovitog upravljanja projektima koji su u tijeku, kao i radi sudjelovanje u novim projektima suradnje. Sve navedene aktivnosti prihvatljivi su troškovi unutar podmjere 19.4. odnosno unutar nove intervencije 77.06. „Tekući troškovi i animacija“.</p> <p>U 2024. godini se planira zapošljavanje novog djelatnika/-ice na radno mjesto Stručnog suradnika/-ice za provedbu LRS. Odmah po zapošljavanju, planira se započeti sa osposobljavanjem i obukom za učinkovitu provedbu LRS, što uključuje mentoriranje voditeljice kao i prisustvovanje relevantnim informativno-edukativnim događanjima.</p>



<p>Praćenje provedbe LRS LAG-a 2014. – 2020. – LAG-natječaja</p>	<p>U 2024. se nastavlja praćenje provedbe LRS LAG 2014. – 2020. te LAG u ovoj godini planira pratiti dovršetak provedbe projekata koji su odobreni na LAG-natječajima objavljenim do 2022.</p> <p>Službeni rok dovršetka projekata odobrenih u 2022. je lipanj 2025., te će LAG tijekom cijele 2024. nastaviti sa vršenjem kontrola na terenu za ulaganja u okviru T.O.4.1.1. i T.O. 7.4. koja su odobrena u 2022. godini.</p> <p>Tijekom 2023. godine kod nekih je nositelja projekata odobrenih na LAG-natječajima došlo do odustajanja, što su korisnici argumentirali dramatičnim povećanjem cijena od trenutka prijave projekta do trenutka odobrenja projekta i provedbe nabave (prema trenutnim informacijama odustalo se od 2 projekta). Navedeni korisnici dužni su izvršiti povrat isplaćenih sredstava Agenciji za plaćanja.</p> <p>Sukladno podatcima od listopada 2023., APPRRR je do sada isplatila približno 65% ugovorenih sredstava za sve nositelje projekata u okviru svih LAG-natječaja LAG-a „Sjeverna Istra“ u programskom razdoblju 2014.-2020.</p>
<p>PROJEKTI SURADNJE</p>	<p>Projekt se provodi u okviru EU programa <i>Citizens, Equality, Rights and Values Programme (CERV) u partnerstvu</i> sa još 7 partnera iz Italije, Španjolske, Portugala i Mađarske (predstavnika malih općina te jednog LAG-a). Nositelj projekta je talijanski LAG Media Valle del Tevere iz Torgiana, u okolici Perugije (regija Umbrija), a ukupna vrijednost projekta je 280.000,00 EUR. Cilj projekta je spriječavanje depopulacije ruralnih sredina poticanjem mladih na aktivno građanstvo, a projektne aktivnosti obuhvaćaju aktiviranje mladih sa područja partnera i njihovo upoznavanje mehanizama aktivnog građanstva sudjelovanjem u projektnim sastancima na području partnera, upoznavanje različitih ruralnih sredina i povezanih izazova, te zajedničko promišljanje u iznalaženju kreativnih rješenja. U 2024. Godini projekt predviđa održavanje 5 projektnih susreta na području partnera Cilleros (Španjolska), Pecsely (Mađarska), Sobral de Sao Miguel (Portugal), Novigrad (Hrvatska) te završni susret u Bettoni (Italija).</p>



	<p>Financijski plan projekta predviđa za svakog partnera 29.000,00 EUR ukoliko isti prisustvuje svim aktivnostima i ostvari sve planirane pokazatelje (uključivanje po troje mladih u svaki radni susret gostovanja uz jednog predstavnika LAG-a, te uključivanje minimalno 70 osoba -pripadnika lokalne zajednice u aktivnosti prilikom domaćinstva projektnog susreta). Navedena se partnerima isplaćuju djelom avansno (cca 1.000,00 EUR prije svakog projektnog susreta koji uključuje gostovanje) a ostatak se isplaćuje po završetku projekta, podnošenja završnog izvješaja i ostvarivanja planiranih pokazatelja. Sudjelovanje u projektu je otvoreno za zainteresirane mlade osobe u dobi od 18-35 godina sa prebivalištem na području LAG-obuhvata uz ispunjavanje traženih preduvjeta (interes za teme aktivnog građanstva i dokazana aktivnost u zajednici, poznavanje stranih jezika, volontiranje na projektu Smallable i dr.).</p>
<p>Projekt INNOVAOLIVA</p>	<p>Projekt ukupne vrijednosti 56.143,34 EUR provodi se od studenog 2022. do siječnja 2024. kao projekt suradnje LAG-ova unutar pod-mjere 19.3. iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014.-2020. Nositelj projekta je LAG Sjeverna Istra, dok su ostali partneri na projektu LAGovi: LAG Središnja Istra, LAG Istočna Istra, LAG Južna Istra, LAG Mareta. Cilj projekta je podizanje svijesti lokalnih dionika – poljoprivrednika u sektorima maslinarstva i vinogradarstva – o mogućnostima primjene načela kružnog gospodarstva u svojoj poljoprivrednoj proizvodnji. Navedeno podrazumijeva upoznavanje mogućnosti valorizacije ostataka poljoprivredne proizvodnje za dobivanje novih proizvoda (npr. Prerada koštica Maslina u agro-pelete, stočnu hranu i dr.; prerada kominne masline u organsko gnojivo, kozmetičke preparate i dr.; prerada droga i koštica grožđa u ulje, brašno, suplemente u prehrani, kozmetičko i prehrambeno ulje i dr.). Osim ekološke dimenzije valorizacije poljoprivrednih ostataka, projekti ma i istaknutu dimenziju jačanja konkurentnosti poljoprivrednika budući da ih usmjerava ka mogućnosti stvaranja novih proizvoda dodane vrijednosti iz postojećih sirovina. Projektni cilj su se ostvarili kroz sljedeće aktivnosti:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Aktivnosti studijskog putovanja primjerima dobre prakse u valorizaciji poljoprivredne biomase (otok Krk, Regija Umbrija). 2. Program edukacije „Inovacija poslovnog modela“ – namijenjen poljoprivrednim proizvođačima 3. Edukacija „Brendiranje i marketing poljoprivrednih proizvoda i usluga“ – namijenjen poljoprivrednim proizvođačima



	<p>4. Aktivnosti promocije i vidljivosti – promoviranje kružne poljoprivrede i samog projekta kroz: video o projektu; izradu informativne brošure, izrade letka i drugih promotivnih materijala, gostovanja na radio-emisijama i dr.)</p> <p>Tijekom 2023. godine je odrađena većina projektnih aktivnosti a u siječnju 2024. preostaje dovršetak aktivnosti informiranja javnosti i promocije projekta kroz održavanje završne konferencije o projektu te medijsko praćenje. U siječnju se također planira podnošenje 2. Zahtjeva za isplate u ime svih partnera, čime će LAG-ovi refundirati sredstva koja su utrošena na pred-financiranje aktivnosti.</p>
<p>Suradnja sa drugim tijelima/organizacijama</p>	<p>Suradnja sa Gradom Buzetom na INTERREG projektu „More than a Village“. Grad Buzet sudjeluje u projektu koji provodi se u sklopu programa Interreg CENTRAL EUROPE, a vodeći partner je LAG South Warmia iz Poljske. Cijl projekta je testiranje i razvoj različitih modela „Pametnih sela“ u kontekstu regije srednje Europe koji će poboljšati konkurentnost i atraktivnost ruralnih područja i stvoriti povoljne uvjete za lokalna poduzeća.</p> <p>Grad Buzet uputio je dopis LAG-u, kao i drugim relevantnim dionicima lokalnog razvoja, pozivajući na uključivanje u radne skupine koje će sudjelovati u definiranju projektnih aktivnosti.</p> <p>Planirano je uključivanje zainteresiranih tijela i članova LAG-a u radnu skupinu.</p>

Operativni plan rada LAG-a „Sjeverna Istra“ za 2024. godinu usvojen je na sjednici Skupštine LAG-a dana 30.12.2023. godine

Predsjednik LAG-a „Sjeverna Istra“

Anteo Milos




Lokalna akcijska grupa "Sjeverna Istra"
 Ulica rijeke Boljuničice 3, 52466 Novigrad - Cittanova
 info@lag-sjevernaistra.hr, +385 52 255 931
 www.lag-sjevernaistra.hr



OVAJ PROJEKT SUFINANCIJAN JE SREDSTVIMA EUROPSKE UNIJE
Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj
Podjela 19.2. "Provedba operacija unutar CLLD strategije"
Podjela 19.3. "Priprema i provedba aktivnosti zajednice LAG-ov"
Podjela 19.4. "Izrada budžeta i iznamljivo unutar rješenja 19"

PROGRAM RURALNOG RAZVOJA 2014. – 2020.
Udio sufinanciranja 50% EU, 10% RH
Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj; Europa ulaže u ruralna područja

Lokalna akcijska grupa "Sjeverna Istra"
Ulica rijeke Boljuničice 3, 52466 Novigrad - Cittanova
info@lag-sjevernaistra.hr, +385 52 255 931
www.lag-sjevernaistra.hr

